

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

Τίτλος Μαθήματος	Συστηματική Θεματική Βιβλιογραφική Ανασκόπηση				
Κωδικός Μαθήματος	DLADE207				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Μεταπτυχιακό				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος , 3 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Καθ. Πέτρος Γουγουλάκης, Δρ. Νικολέττα Χριστοδούλου				
ECTS	10	Διαλέξεις / εβδομάδα		Εργαστήρια / εβδομάδα	
Στόχοι Μαθήματος	<p>Σκοπός του μαθήματος είναι να εξοπλίσει τους φοιτητές με τις δεξιότητες και τις γνώσεις που απαιτούνται για να περιηγηθούν και να συμβάλουν στο υπάρχον σώμα γνώσης στο πεδίο εκπαίδευσης ενηλίκων. Συγκεκριμένα, προετοιμάζει τους φοιτητές να διεξάγουν λεπτομερείς και καλά δομημένες ανασκοπήσεις της υπάρχουσας ακαδημαϊκής βιβλιογραφίας στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων. Αυτή η διαδικασία αποτελεί το θεμέλιο κάθε ερευνητικής προσπάθειας και διασφαλίζει ότι οι φοιτητές κατανοούν εμπειριστατωμένα τις υπάρχουσες γνώσεις στον τομέα της επιλογής τους.</p> <p>Η βιβλιογραφική ανασκόπηση στηρίζεται στην παρουσίαση ήδη δημοσιευμένων επιστημονικών ερευνών με σκοπό τη διερεύνηση μιας γνωστικής περιοχής / ενός θέματος από διαφορετικές οπτικές γωνίες. Η ανασκόπηση αναδεικνύει το υπό εξέταση θέμα ομαδοποιώντας και συγκρίνοντας τα αποτελεσμάτων διαφορετικών ερευνών. Μέσω συστηματικών ανασκοπήσεων της βιβλιογραφίας, οι φοιτητές μπορούν να εντοπίσουν τάσεις, κενά και αναδυόμενα ενδιαφέροντα θέματα. Επίσης, εξοπλίζονται με τις απαραίτητες μεθοδολογίες και δεξιότητες για τη διεξαγωγή συστηματικών ανασκοπήσεων της ερευνητικής βιβλιογραφίας. Μαθαίνουν πώς να αναζητούν σχετικές πηγές, να αξιολογούν κριτικά την ποιότητα της έρευνας και να συνθέτουν τα ευρήματα αποτελεσματικά. Επιπλέον, προάγουν την κριτική τους σκέψη και τις αναλυτικές τους δεξιότητες. Αυτή η αναλυτική ικανότητα ενισχύει τη δυνατότητά τους να εντοπίζουν τα πλεονεκτήματα, τα μειονεκτήματα και τις ευκαιρίες για μελλοντικές έρευνες. Η αποτελεσματική επικοινωνία είναι άλλη μια κύρια πτυχή του μαθήματος.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Μετά το πέρας του μαθήματος, ο φοιτητής/η φοιτήτρια θα πρέπει να είναι σε θέση:</p> <p>Σε επίπεδο γνώσεων</p> <ul style="list-style-type: none"> - να επιδεικνύει την ικανότητα ανεξάρτητης, κριτικής και συστηματικής ανασκόπησης και ανάλυσης ενός θέματος της επιλογής του/της συναφές με το πεδίο της εκπαίδευσης ενηλίκων, συντάσσοντας σχετική γραπτή έκθεση. 				

	<ul style="list-style-type: none"> - να αναπτύξουν τις γνώσεις τους γύρω από τις διαθέσιμες βάσεις δεδομένων οι οποίες προσφέρονται μέσω της βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου. <p>Σε επίπεδο δεξιοτήτων</p> <ul style="list-style-type: none"> - να αναπτύξει την ικανότητα να διεξάγει συστηματική βιβλιογραφική αναζήτηση για να διερευνήσει ένα συγκεκριμένο θέμα ή ερώτημα σχετικό με το γνωστικό αντικείμενο της εκπαίδευσης ενηλίκων <p>Σε επίπεδο στάσεων</p> <ul style="list-style-type: none"> - να εξετάζει, να αξιολογεί και να συζητά εποικοδομητικά τη σημασία και τα όρια διαφορετικών επιστημονικών, μεθοδολογικών και θεωρητικών προσεγγίσεων για την έρευνα και μελέτη ενός θέματος/ερωτήματος 		
Προαπαιτούμενα	DLADE206	Συναπαιτούμενα	/
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το περιεχόμενο του μαθήματος οργανώνεται στις ακόλουθες τρεις (3) θεματικές ενότητες:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Εισαγωγή – Το πλαίσιο της αναζήτησης 2. Η Ανασκόπηση – Το κύριο μέρος και όγκος εργασίας της αναζήτησης 3. Το κλείσιμο – Συμπεράσματα και εισηγήσεις – Το νόημα της αναζήτησης 		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	<p>Το μάθημα διδάσκεται εξ' ολοκλήρου διαδικτυακά μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας Moodle.</p> <p>Τηλεσεμινάρια, συμμετοχή σε διαδικτυακές ομάδες συζήτησης/forum, ατομικές και ομαδικές εργασίες που παρουσιάζονται γραπτά ή/και προφορικά.</p>		
Βιβλιογραφία	<p>Στο πλαίσιο του μαθήματος θα χρησιμοποιηθεί ποικιλία ελληνόφωνων και αγγλόφωνων βιβλιογραφικών πηγών όπως βιβλία, άρθρα, ιστοσελίδες, βίντεο και tutorials. Για περισσότερες πληροφορίες βλέπε αναλυτικό οδηγό σπουδών του μαθήματος.</p>		
Αξιολόγηση	<p>Εκτός από την γραπτή έκθεση της βιβλιογραφικής ανασκόπησης η οποία θα παραδοθεί για βαθμολόγηση, ο κάθε φοιτητής παρουσιάζει προφορικά την εργασία του στο τελευταίο τηλεσεμινάριο. Η παρουσίαση θα είναι περιορισμένη στα 10 λεπτά. Η εργασία/βιβλιογραφική ανασκόπηση βαθμολογείται με επιτυχώς ή ανεπιτυχώς (pass/fail).</p>		
Γλώσσα	Ελληνική / Αγγλική		